

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Оспанова Тениза Абаевича «Политическая конкуренция в России: конституционно-правовые аспекты», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Диссертационное исследование Т.А. Оспанова подготовлено по теме, отличающейся научной новизной, которая проявляется в том, что подробному сравнительному анализу подлежит конституционно-правовое регулирование политической конкуренции в России, а также в том, что проблемы обеспечения политической конкуренции в конституционно-правовом смысле в их комплексном представлении и раскрытии ранее не ставились.

В научный оборот введен широкий круг разноотраслевых источников, как доктринальных, так и правовых, включая акты применения права. Их анализ и сделанные на основе него обобщения и выводы обогащают науку конституционного права.

Актуальность диссертации Т.А. Оспанова предопределена ее новизной, а также обосновывается теоретической и практической значимостью исследования. Для развития теории конституционного права важны приведенные автором доказательства ценностных, институциональных, политико-правовых характеристик политической конкуренции. Проблематика диссертации непосредственно связана с институтами прямой демократии, и в первую очередь с институтом выборов; конституционным статусом граждан РФ и их публично-политических объединений; правовым статусом органов публичной власти; принципами конституционного строя; вопросами конституционно-правовой ответственности. Такая широкая сфера позволяет переходить от общего к частному, а от частного – к высокому уровню обобщения. Актуальность обосновывается с позиции доктринальности, нормативности и правоприменения.

В диссертации оценивается современное состояние и предлагаются пути совершенствования конституционно-правового регулирования политической конкуренции в России на основе сравнительно-правового анализа с позиции ее эффективности и, как следствие, качества конституционно-правового законодательства в соответствующей сфере.

Важным теоретическим вкладом представленной к защите диссертации является разработка понятия, видов и основополагающих демократических принципов политической конкуренции, ее природы и свойств; особенностей

правового статуса субъектов и участников политической конкуренции; законодательного обеспечения политической конкуренции.

Практическое значение диссертации Т.А. Оспанова с учетом доктринальных выводов и сформулированных законодательных предложений в Конституцию РФ, Федеральный закон «О политических партиях», Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» состоит в создании основы для единой правоприменительной практики.

В диссертационном исследовании Т.А. Оспанов использует различные методы научного познания, умело применяя их и получая необходимые результаты.

Высокое качество работы Т.А. Оспанова обеспечивается хорошим правовым языком изложения теоретического и нормативного материала.

Вывод: диссертационное сочинение Тениза Абаевича Оспанова «Политическая конкуренция в России: конституционно-правовые аспекты» это актуальное, отличающееся новизной, самостоятельное, завершенное научно-квалификационное исследование, продвигающее науку конституционного права в решении стоящих перед ней теоретических задач, а также прикладных проблем, связанных с конституционно-правовой природой, свойствами и содержанием политической конкуренции.

Считаю, что Оспанов Тениз Абаевич заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Научный руководитель

9 декабря 2014г

Кандидат юридических наук,
доцент кафедры конституционного и
муниципального права юридического факультета

МГУ имени М.В. Ломоносова

Старостина И.А.



Составлено Ч.А.
20 г.